



晚年的花销不小，衣食住行都要花钱，而且老人的身体也会慢慢变差，也得花钱去治病，所以说如果老人没有足够的养老钱，那晚年就有可能过不上舒心的日子。

很多人早早就为自己存下了养老钱。按理说养老钱还是自己拿着比较好，毕竟儿女再孝顺也难免会有一些小心思。但是年纪大了老人的记忆力就会慢慢变差，不记得自己的存折密码，甚至有些老人突发疾病，还没来得及交代，就匆匆离世。到时候银行里的钱虽然也能拿出来，但是也会生出很多麻烦。

所以有些老人就认为养老钱还是应该交给儿女保管，这才是最妥当的方式。可是很多老人不止有一个子女。认为无论交给哪一个都不妥。那么老人的养老钱到底要怎样安排才是既安全又合适呢？家住道外区的马立军大爷想出了一个合适的方式。

养老钱交给谁保管安全又合适？是儿女还是自己？ 马大爷80万的养老钱是这样安排的

有房有存款

马大爷的晚年生活很惬意

马立军大爷今年75岁，转眼间退休已经有15年的时间了，一双儿女都已成家。马大爷退休前在一家事业单位工作，单位的待遇还不错，工资也不低，再加上老伴儿跟马大爷也是同一个单位的，所以夫妻俩这些年也攒下了不少养老钱。

老两口的养老钱一共有80多万元，名下还有两套房子。一套是他们一直住的老房子，周边设施都很不错，而且绿化也多，再加上他们在这里已经住了几十年了，所以也习惯了这里的生活。他们还有一套新房子，是六年前老两口买的，当时是觉得那里挺不错的，各方面都让他俩特别满意，所以就买下了这套房子，反正房子买了也能升值，以后也不会吃亏，总比放在银行要好得多。

本来房子买下来后，他们的一双儿女都动了心思，想要把这套房子占为己有，但是马大爷和老伴儿哪个孩子都没给，因为兄妹俩买房子的时候，马大爷跟老伴儿都补贴了不少，而且他们的房子也够住，马大爷不想把房子给他们，自己留着也能够多个保障。马大爷跟老伴儿不喜欢去新房住，后来就把新房子租给了一个老朋友，每个月有2000元的租金，马大爷对此还是挺满意的。

老伴儿突然离世

马大爷去儿女家试探养老

老两口的打算是自己给自己养老，并不想去儿女家生活，马大爷感觉还是住在自己家比较自在。儿女们也很开心他们能有这样的想法，毕竟他们也不大想跟父母一起住。

他们手里有足够的养老钱，就算不去儿女家，肯定能够把晚年生活经营好。马大爷说：“我跟老伴儿退休后的这些年过得挺自在的，因为手里从来不缺钱，我们平时过得特别的随心所欲，而且还经常到处去旅游。身边的老朋友们都很羡慕我们能够过得这么潇洒，我们也对自己的晚年生活很满意。”

可是在去年的时候，马大爷的老伴儿去买菜时被车撞到了，因为失血过多，再加上年纪也大了，被送到医院后，医生虽已尽力，但老伴儿仍没有被抢救过来。马大爷跟老伴儿就这么天人永隔了，他心里真的特别痛苦，从来没有想过老伴儿会以这样的方式离开他。他说：“我一直以为她能够陪我的时间还很长很长，结果她就这么突然地走了，我们俩甚至都没能好好地告别。”马大爷很长一段时间都打不起精神，后来还生了一场病，休养了很长一段时间才好。

等马大爷病好之后，儿女就说要把他接过去照顾，但马大爷想了想还是拒绝了，他还是希望晚年能够生活在自己熟悉的家里。儿女们见他拒绝后，又提出要帮他保管养老钱，还说他现在精神状态不太好，人也容易忘事，说不定哪天就把存折密码给忘记了。

马大爷也担心自己会出现这样的情况，所以他想了几天以后，还是觉得应该把钱交给儿女保管，但是马大爷真的不知道应该交由儿子保管还是女儿保管比较好。后来马大爷就想到了一个好办法：“我分别去儿女家轮流养老一段时间，看他们哪个人对我更好，我就给哪个人保管。”

儿女们并不知道马大爷打的这个主意，不过听说马大爷要去他们家养老，他们也都答应了。

马大爷先去的是大儿子家，他知道大儿媳是一个很小气的人，平时没有人能占她的一点便宜。所以马大爷主动拿出了3000元，告诉他们每个月会给3000元的生活费。

大儿媳听到马大爷这么说以后，表现得格外满意，那段时间对马大爷真的是没说的，把马大爷照顾得妥妥帖帖的，真的是格外孝顺。但是后来马大爷发现大儿媳总想着问他要钱，经常会跟他哭诉他们家的不容易，说她的两个儿子读书要花很多的钱，以后的婚房都没有准备好，明里暗里就是想让马大爷拿出钱去补贴他们。

打那以后，马大爷在大儿子家的生活真的是一言难尽，这也让马大爷明白了大儿子夫妻俩不太可靠。马大爷说：“如果真的把养老钱交给了他们，那以后这笔钱进了他们的口袋，就是他们的了，我很难再拿回来了。”

后来马大爷又去了女儿家，他说：“我在小女儿家的生活也不是那么如意的，小女儿对我

还不错，但是女婿对我很有意见，总是觉得我补贴了大儿子家，经常让我拿钱出来。尽管女儿不错，但是奈何有一个这样的女婿，所以我也不放心把我的养老钱交给女儿女婿，如果真的交给了他们，那这些钱跟我肯定再也没有什么关系了。”

立遗嘱注明财产分配

养老钱放在自己手中

没多久马大爷就回到了自己家生活，他打算自己给自己养老：“我现在的身体还不错，也能够照顾好自己，等以后我老了，身体变差了，那就花钱请保姆照顾我的生活，或者去条件好的养老院，这样也能够活得舒心。”

对于养老钱，马大爷觉得还是自己保管比较好，但是为了防止出现意外情况，马大爷想到了一个办法。

马大爷独自一人去了一家律师事务所进行详细咨询后，在律师的帮助下，拟定了一份遗嘱，写明了在他百年之后财产该如何分配，主要包括固定存款80多万元以及两套房产；他还写了一封信，内容是自己对财产分配的想法，还把自己的存折以及密码都写上了。他把这些重要文件存到了家里一个带锁的箱子里，他说：“万一我突发疾病去世了，儿女们也能够及时找到我的财产，也不会造成任何的麻烦。我觉得这样挺好的，养老钱还是握在自己的手中比较保险，这样晚年才能有保障。”

马大爷把工资及房租钱用于自己的日常开销，逢年过节，马大爷都会以各种方式给儿孙们钱。他说，尽管家人相处有些小矛盾，但儿孙辈们还是挺孝顺的。

马大爷认为，目前他只是不想早早地把养老钱交给儿女保管，老人还是应该多为自己着想比较好，毕竟都到这个年纪了，自己过得舒心才是最重要的。

马大爷处理养老钱的方式不仅保障了自己的利益，而且也不会造成儿女们的麻烦。有些老人可能会觉得这样的做法会寒了儿女的心，但是老人还是应该以自己的利益为重，儿女已经长大了，作为父母不能总是什么忙都帮，多为自己打算才是最重要的。

□王维维